 ПОЛОЖЕНИЕ

о ежегодном конкурсе Национального ядерного центра Республики Казахстан на лучшую публикацию и объективное отражение проблем бывшего Семипалатинского испытательного полигона

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Цели конкурса:

· вовлечение представителей республиканских и областных СМИ в широкое и эффективное освещение деятельности, направленной на рациональное использование и реабилитацию территории бывшего Семипалатинского испытательного полигона (СИП);
· привлечение внимания общественности к вопросам, решаемым Национальным ядерным центром Республики Казахстан при обеспечении безопасности территории бывшего СИП;
· дать возможность представителям СМИ внести свой вклад в решение проблем территории бывшего ядерного полигона и защиту конституционного права человека на проживание в комфортной и благоприятной окружающей среде.

Для достижения этих целей организаторы Конкурса ставят перед собой
следующие задачи:
· с помощью средств массовой информации сформировать у населения региона позитивное отношение к деятельности предприятия;

· пропагандировать идеи рационального использования территории бывшего СИП;

· воспитывать чувство гордости за свою страну, народ которой, испытав на себе все ужасы проведенных ядерных испытаний, находится в авангарде движения на пути к безъядерному миру, в котором атомная энергия используется только во благо человечества;
-
осветить перспективы развития региона, связанные с территорией бывшего СИП и научно-технического потенциала НЯЦ РК.
II. ОРГАНИЗАТОР КОНКУРСА

2.1.
Организатором конкурса является Республиканское государственное предприятие «Национальный ядерный центр Республики Казахстан» (РГП НЯЦРК).

2.2.
Организатор конкурса обеспечивает:

-
равные условия для всех участников конкурса;

· гласность проведения конкурса;

· создание условий для работы жюри с целью принятия объективных решений;

· недопущение разглашения сведений о результатах конкурса ранее даты их официального объявления. 
2.3.
Председателем организационного комитета конкурса и председателем жюри конкурса является Генеральный директор РГП «Национальный ядерный центр Республики Казахстан».

2.4.
Председатель организационного комитета – Генеральный директор РГП «Национальный ядерный центр Республики Казахстан».
· Утверждает Положение о конкурсе, вносит изменения.

· Утверждает итоги проведения конкурса.

· Утверждает состав жюри конкурса.
III. УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ В КОНКУРСЕ

3.1. Участниками конкурса могут быть физические и юридические лица, представляющие республиканские и областные средства массовой информации.

3.2. Принимаются также работы свободных журналистов и авторов. Индивидуальный автор (или авторы) представляет на конкурс не более пяти материалов, редакции печатных СМИ, теле- и радиокомпаний, Интернет-изданий и Информационных агентств - не более 3, объединенных единой тематикой.

3.3. Материалы могут быть представлены всеми жанрами: интервью, проблемные статьи, очерки, теле- и радиорепортажи, фотоочерки.

3.4. Журналисты и редакции, желающие принять участие в конкурсе, присылают заверенные оригиналы или копии статей, фотоматериалы, аудио- и видеозаписи.

3.5. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются.

3.6. Используемый язык - государственный Республики Казахстан и русский.

3.7. Заявка на участие в конкурсе подается в произвольной форме и должна сопровождаться:

для индивидуальных участников - краткой информацией о конкурсанте с указанием его Ф.И.О (полностью), занимаемой должности, контактных телефонов, в том числе телефона/факса и адреса электронной почты, домашнего адреса и телефона; ксерокопия удостоверения личности;
для редакций - полного почтового адреса, контактных телефонов, телефона/факса, адреса электронной почты, Ф.И.О. контактного лица.

3.8.
Печатные публикации представляются в виде:

-
оригинала номера печатного издания с представляемым материалом или ксерокопии публикации с указанием номера и даты опубликовавшего его издания;

· электронной версии статьи. 
     Электронные материалы представляются в виде:

· аудиокассет или CD-R (для радиопрограмм);

· видеокассет (формат VHS) или CD-R (для телевизионных программ) и сопровождаются справкой теле- или радиокомпании о дате и времени выхода теле- или радиопрограммы в эфир.

Неопубликованные материалы и не вышедшие в эфир теле- или радиопрограммы к участию в конкурсе не допускаются.

3.9. В качестве материалов конкурса не рассматриваются рекламные материалы, а также информационные материалы, размещенные в СМИ на коммерческих условиях.

3.10. На конкурс представляются материалы, вышедшие в СМИ за последние три года, предшествующих дате объявленного конкурса.
IV. НОМИНАЦИИ И КРИТЕРИИ КОНКУРСА
      В рамках конкурса устанавливаются следующие номинации:
· "За лучшую публикацию в республиканских и областных печатных СМИ" - лучшая тематическая, художественная статья, очерк/интервью;
· "За лучшую публикацию в электронных СМИ" - лучшая телевизионная (радио) программа (тематическая, документальная, аналитическая программа, сюжет/репортаж), обсуждающие вопросы по тематике.
Критериями, характеризующими ценность материалов, является актуальность, оперативность, раскрытие проблемы, мастерство исполнения, наличие откликов.

V. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА. 

5.1.
Конкурс проводится ежегодно в декабре.

5.2.
Объявление о конкурсе публикуется в средствах массовой информации 
5.3.
Этапы проведения Конкурса 

· Прием заявок: 1 ноября — 25 ноября 

· Отбор Номинантов: 25 ноября— 01 декабря
· Определение Победителей: 01 декабря — 10 декабря
· Награждение Победителей: декабрь
5.4.
Материалы на конкурс направляются по адресу:

     071100, Восточно-Казахстанская область, г. Курчатов, ул.   

     Бейбіт атом, 2Б, 
 Телефон 8(72251) 33333, факс 8(72251) 33858 
 E-mail: nnc@nnc.kz.

VI. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ КОНКУРСА И НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ
6.1.      Конкурсный отбор состоит из двух этапов:

Первый этап - отбор претендентов путем начисления баллов. Каждому участнику конкурса начисляют баллы по пятибалльной системе по каждому из критериев конкурсного отбора. Жюри имеет право запросить от заявителя дополнительную информацию.

Второй этап - по каждому претенденту определяется сумма баллов, поставленная членами жюри. Участники, набравшие наибольшее количество баллов в каждой номинации, являются победителями конкурса. В случае равенства баллов двух или нескольких участников в одной номинации победитель определяется открытым голосованием членов жюри.
6.2.
Решение Жюри является окончательным, оформляется протоколом и утверждается Приказом Генерального директора. 
6.3. Для поощрения победителей конкурса определены следующие
денежные премии:

-
1 место - диплом/памятный знак РГП НЯЦ РК с вручением денежной премии
· 2 место - диплом РГП НЯЦ РК с вручением денежной премии.

· 3 место - диплом РГП НЯЦ РК с вручением денежной премии. Участники конкурса, занявшие последующие места награждаются дипломами лауреатов конкурса, ценными призами или денежной премией.
VII. ИТОГОВОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

7.1. Итоги конкурса подводятся в декабре. Церемония награждения проводится в декабре и приурочена ко Дню Независимости Республики Казахстан.
7.2. Для участия в итоговом мероприятии приглашаются участники конкурса, общественность, представители СМИ.
7.3. Итоги Конкурса и торжественная церемония вручения премий освещаются в республиканских и областных СМИ.
Конкурс проводится по следующим номинациям:
•    лучший аналитический материал в печатных СМИ;
•    лучший репортаж на ТВ (сюжет для информационно-аналитической программы, документальный фильм);
•    лучший аналитический материал в Интернет-СМИ;
•    лучший радио-сюжет.

Порядок предоставления работ на конкурс: Для каждой конкурсной работы должна быть оформлена отдельная заявка (подается в произвольной форме) за подписью руководителя СМИ с указанием ФИО автора, места работы, должности и контактных данных (электронный адрес и номер телефона).  
Аудио- и видеоматериалы представляются в сопровождении эфирных справок. Заявки на Конкурс принимаются со дня опубликования объявления. Телевизионные работы представляются на DVD-дисках, радио и фото работы – на CD-дисках, печатные материалы предоставляются в формате Micosoft Word и сопровождаются публикацией в формате PDF (скан копия должна содержать информацию и выходные данные СМИ). 

Видеоматериалы предоставляются в формате DVD с разрешением не менее 1280х720 рix, хронометраж – не менее 2 минут (для видеосюжетов) и не более 15 мин. (для документальных фильмов или телепередач). 
В конкурсе могут участвовать журналисты всех казахстанских СМИ, как штатные, так и внештатные сотрудники. Творческое состязание пройдет в различных жанрах и форматах: очерк, интервью, статьи, телевизионные и радиопередачи и другое.
Работы, не соответствующие тематике, требованиям конкурса и поступившие после окончания сроков предоставления, к рассмотрению не допускаются. 
При оценке конкурсных работ учитываются объективность, профессиональный уровень подачи материала, новизна, эксклюзивность, стиль, язык изложения, самостоятельность авторской концепции, точность и достоверность информации, соответствие этическим принципам журналистики.

